

## 我们的“情侣”装——酒钢蓝

卢萍

周一清晨,我和爱人一起出门去上班。碰到邻居,他打趣道:“哎呀,两口子穿着‘情侣’装去上班呀!”大家哈哈一笑,我们穿的可不就是酒钢牌“情侣”装嘛。

曾经的我想和心爱的他穿着“情侣”装一起旅行,一起听演唱会。现在的我,日子被忙碌的工作填满,但邻居的一句玩笑,把“酒钢蓝”和“情侣”装联系在一起,突然之间,“情侣”装的遗憾被“酒钢蓝”填满,幸福悄然绽放在心田。

我的爱人在宏联自控公司工作,我在宏展电热公司工作。回首这些年来,我们尽管岗位不同,但穿的最多的就是酒钢工作服,身上的“酒钢蓝”这个颜色从来没有变过。记得刚上班时,工作服是深蓝色的牛仔布,那种工作服耐脏、耐磨又结实。后来,酒钢开始统一发放新的工作服。当新工作服发到手中时,我俩拿回家迫不及待地试穿,喜悦之情溢于言表。而新发的工作服上还绣着我们的名字和职工编号,通过工装就能展示出酒钢人的身份。我俩穿上剪裁得体的新工装时,心里美滋滋的,一起出门上班,人也变得更加精神。

时光荏苒,酒钢新项目不断上马,新产品不断出炉,规模日益发展壮大,我和爱人也实现了个人的成长。我们最早从事的都是电气专业,他在电气检修一线干了近十年的班长,也干过电气助理、电气贵工等不同的岗位。而我呢,一进电厂就干发电机的运行维护,转岗干过电气检修,后来从事



综合事务管理。我们俩总在一起讨论工作上的问题,各抒己见,也“面红耳赤”争执过。但在酒钢的工作、学习中,我和他一直齐心协力,携手并进。

一路走来,“情侣”装“酒钢蓝”见证了我们奋斗的足迹,见证了我们辛勤的汗水,见证了我们坚定的爱情,更见证了我们挥洒在这里无悔的青春,是酒钢给了我们发展的空间,提供了成长的平台。在酒钢,其实像我们这样穿着“酒钢蓝”一起奋斗、成长的夫妻还有很多。穿上它,大家就仿佛扛起了对家的责任,一份对工作的责任,一份爱岗敬业的责任,一份保障酒钢安全生产顺行的责任。穿上它,大家挺起了胸膛,挥起了臂膀,骄傲地说:“我是酒钢人!”我俩的“工装”是我们最美的衣裳,“微笑”是我们最美的表情。

(作者单位:宏展电热公司)

一路上有你,苦一点也愿意,  
一路上有你,痛一点也愿意。

## 携手同奋斗 情深共耕耘

许晶晶

我们的故事是从校园到婚纱,再到一个美满幸福的三口之家。工作上,我们兢兢业业,生活中,我们互敬互爱。我们并肩作战,携手向前,共同书写拼搏与深情。

在我们家的百宝箱中,珍藏着一张十多年前的旧报纸和一本诗集,上面写着“行星诗社”,这是十多年前兰州理工大学的一批文学爱好者书写的青春华章。我和他就是当年这批热血青年中的两位。我学的专业是机械,他学的是冶金,我们这样的工科学子却共同热爱着文学和诗歌,因诗会友,以诗结缘,两个志同道合的年轻人彼此走到了一起。在大学四年的时光中,我们成长为社团骨干,写下了很多诗篇。但美好时光转瞬即逝,在人生的十字路口上,我选择了跟随他来到离家一千公里外的嘉峪关。

起初,我们两人都在宏展合金工作,初入职场的我们,在工作中遇到了很多困难,不会干、干不好、压力大,但无论我俩谁在工作中陷入低谷,另外一个人都会鼓励和安慰。正是彼此的相互扶持,让我们度过了一个个难关,渐渐成长和成熟起来。2013年,从相识到相知,从相知到相守,恋爱七年的我们结婚了。

后来,我有幸应聘成为甘肃钢铁职业技术学院的一名教师,虽然干上了自己喜欢的工作,但工作的压力和难度却倍增。2015年,我们的宝宝诞生了,孩子的到来为我们的家庭增添了欢乐,我却越来越忙碌。工作、孩子、家务每天都是连轴转,晚睡早起是我每天的日常,来到学校这十年感觉自己又上了十年的高三。

教师这份职业我十分喜欢,经常带学生来家里吃饭,这一切,爱人都看在眼里,默默地支持着我的工作。而他,随着厂里的不断发展,工作比我还忙碌,几乎把所有的时间和精力都奉献给了工作。但是,即便辛苦,他也会帮忙做家务,一有时间就带孩子出去玩。我尽量照顾好家里,照顾好孩子,让他上班没有后顾之忧。

回望十几年共同走过的路,工作上除了忙还是忙,但我们深信,幸福都是奋斗出来的。经过不懈的努力,我们的生活有了很大的改善,终于还清了房贷、车贷。我相信,只要我们同心协力、并肩作战,生活一定会越来越好。

把爱融入到平平淡淡的工作中,把情融入到点点滴滴的生活中,校园让我们相识相知,而共同的执着和热爱让我们走到了一起。我们是同学、是同事、是夫妻,更是战友,我们辛勤耕耘、默默奉献,用实际行动诠释着执着与担当,用理解和支持诠释了“执子之手,与子偕老”,而酒钢一直见证了我们的成长与奋斗。

(作者单位:钢铁学院)

往后余生,风雪是你,平淡是你,清贫也是你,荣华是你,心底温柔是你,目光所至,也是你……

## 酒钢职工的别样浪漫

他们是企业伉俪,用相互鼓励、携手共进的温暖举动,诠释出爱情最美的样子;他们是幸福恋人,在追逐梦想的旅途中相知相识相恋,继而走进婚姻的殿堂;他们是伴侣、是夫妻、更是战友,他们在工作相互扶持,在生活中相互体谅,为了同一个梦想、同一份事业而努力。他们说,有爱人的地方就是家。

今天是情人节,让我们一同走进酒钢职工的爱情故事。

## 矿山夫妻的平凡坚守

闻军年 李万强

宏兴股份西沟矿成品输出作业区有这样一对“90后”模范夫妻,工作中,他们尽职尽责、任劳任怨,生活中,他们相濡以沫、互相扶持。他们用勤劳智慧同心筑建“小家”的幸福生活,他们用聪明才智携手共创“大家”的美好未来。

丈夫侯万是西沟矿成品输出作业区的一名电气助理。针对作业区现场设备多、作业地点分散等特点,他制定巡检标准,每天按时进行电气设备点检,还要求设备管理人和操作人员,每天上岗前必须检查设备是否完好,认真

确认设备状态后才能启动。侯万经常警示自己要处处小心、步步谨慎,时刻绷紧安全这根弦。善于思考、刻苦钻研、勇于创新是侯万的另一个特点,他结合现场实际情况,研制出皮带跑矿装置,解决了皮带运输中发生的滑落伤人、浮灰严重等问题,大大增加了皮带运行期间的安全系数,而这些装置全部采用废旧材料制作,节约了资金的投入。

妻子白冰在西沟矿成品输出作业区从事司磅计量工作。“回皮一过磅一打印一留存”是她每天必须完成的任务。面对每天近300辆的拉矿车辆,她不仅要做好磅单打印留存和数据上传,同时还要叮嘱司机师傅们注意行车安全,做好车辆苫盖和个人防护。

疫情驻矿期间,由于工作忙碌,他们夫妻二人能碰面的时间不多。那天,侯万眼看中午饭点都快过了,白冰还没来吃饭,便跑到磅房一看,原来白冰还在忙着手里的活儿,她一边过磅一边问道:“你给咱妈发视频了吗?小宝今天状态怎么样,吃了多少奶粉,有没有哭闹?”此时侯万也不知道该如何回答,虽然嘴上没说什么,但他心里顿时觉得心里有太多亏欠。孩子还不满一岁,但为了工作实在没有办法,只能辛苦父母帮忙照顾孩子。虽说同在一个作业区,但两人每月能同时在家的时间少之又少。

侯万是作业区的电气负责人,疫情停产期间,他必须坚守在生产一线,随时准备处理一些比较棘手的电气故障,而白冰倒班,因此需要留守在岗位上,即使这样,他们也无怨无悔。

“矿山夫妻”听上去很浪漫,背后却是两个人的辛苦付出、互相扶持。他们一个精心呵护电气设备,一个认真进行司磅计量,他们没有花前月下的浪漫,有的只是兢兢业业、勤勤恳恳的工作,他们用实际行动守护着生产顺行,这就是矿山夫妻平凡岗位上的共同坚守。

(作者单位:宏兴股份西沟矿)

只愿得一人之心,白首不分离。这简单的话语,需要巨大的勇气。

## 陪伴是最长情的告白

董红芳

山矿。由于踏实肯干,他担任了班长,原本七八天的正常通勤轮换,经常因为工作的事情耽误,需要延迟一两天才能下山。因为这个我没少埋怨,而他总是笑呵呵地说:“多干点还能多学点技能,年轻人还怕吃苦么?”回家轮休时,他几乎包揽了家里所有的家务,洗衣、做饭、打扫卫生,每天都忙忙碌碌,但他从未有怨言,他把对孩子、对我的爱都融化在生活的点点滴滴中,用最质朴的行动呵护着我们的家。

孩子慢慢长大了,他也从镜铁山矿调到和我同一个单位——检修工程部。结束十二年的奔波之苦,卸下了对我和孩子的愧疚,他以饱满的热情投入到新角色中,重新熟悉作业现场,了解生产工艺,结识新的同事,开朗随和的他很快成为独当一面的检修能手。

每天上班,我俩都会叮嘱对方遵守交通规则,路上骑行慢一点,工作中要时刻把安全放在第一位,不冒险、不违章,谨慎细心。除了生活上互相关心,工作性质的不同,也让我们有了更多互相学习和交流的机会。记得有次高炉检修,他负责冷却水管道的检修任务。由于管道上有温度元件和流量计,下班回到家,他就向我询问仪表安装及配管要求,并对相关资料记录和现场实际,粗略计算出了第二天的材料用量。我开玩笑地说:“没想到大老粗也有细心的时候……”

从相识相知到相恋结婚,我们已走过了二十五个春夏秋冬。陪伴应该就是,我们走过这些岁月最深刻的印记,惟愿以后的漫长岁月中,还能有你,有家人和朋友,有最长情的告白、最温柔的牵挂。愿从牵手到白发,我们更懂爱情,也更懂幸福。

(作者单位:宏兴股份检修工程部)

因为爱情,不会轻易悲伤,所以一切都是幸福的模样。因为爱情,简单的生长,依然随时可以为你疯狂。